



即景生情

青山绿水普陀山

青岛市北区第二实验小学 六年级2班 石潇远 指导老师 曲媛媛

位于浙江省舟山市的普陀山风景区，古往今来吸引了无数游人。这个暑假，我也有幸走进了生机盎然的普陀山……

普陀山风景区，如同碧蓝的海面上镶嵌的一颗独特的绿宝石。走进景区，映入眼帘的是青山绿水。山下，缓缓流动着蓝绿交织的水流，倒映着天空，那云似乎是随着灵动的水波荡漾，飘向四面八方。抬眼望去，一望无际的海面上一浪接一浪，在那海天相接的地方，是让人愉悦的蓝色。普陀山上有座普济

寺，是全国重点文物保护单位。寺庙古风古韵，金黄色的牌匾引人注目，屋檐上的琉璃瓦在阳光下闪耀着光芒，墙壁表面略显粗糙，刻满了岁月的痕迹……这一切都体现出中华文化的博大精深。

一方山水，承载了一方风土人情。在我心中，普陀山的青山绿水和当地的风土人情是任何一座小岛都无法替代的。我依依不舍地离开了这座美丽的小岛。再见，青山绿水！再见了，普陀山！

赏雨

青岛崇德小学 四年级1班 刘诗迪

时光荏苒，初秋已至。

蓦然回首，那“满架蔷薇一院香”的夏日已悄然逝去，而那“霜叶红于二月花”的金秋已欣然而至。就在这天高气爽的季节里，下了一场秋雨。

我看着这绵绵细雨，心情格外爽朗。可突然大风荡起，绵绵细雨亦变成狂风暴雨。望着这一景象，我震惊了，似乎也明白了什么……人生与雨一般，非同寻常啊！

我又想到，秋雨是甘露，如果缺少雨，我们就看不见这多姿多彩的花儿，也不会看见那青青草原，更不会看到那一棵棵参天大树。蓦

地，我想起了老师和父母，他们不就像甘露一样吗？抚养、培育和教导着我们，让我们从小就懂得知恩、感恩、报恩，做一个对社会有用的人。想到这里，我的眼睛有些湿润了。

雨渐渐地停了，只见天空出现了彩虹，美丽极了，那彩虹划过天边，如同近在眼前。

我低头一看，地上有许多小水洼。每个小水洼都映着蔚蓝的天空，小鸟在快乐地飞翔，黑白相间的羽毛十分可爱，看到这一幕，我也开心地笑了起来！这真是：年年岁岁雨相似，岁岁年年情不同。窗外雨景看不尽，不及秋雨送我情。

大快朵颐

我的山海鲅鱼情

青岛市崂山区沙子口小学 六年级4班 王相鑫

我的家乡青岛，依山傍海，这里不仅有秀美的自然风光，还有各种各样的特产美食。其中，给我印象最深的，还要数我们沙子口的大鲅鱼！

以前，我总是听太爷爷提起“鲅鱼跳、丈人笑”的民谚，说的是谷雨过后鲅鱼肥美。但太爷爷年轻时，渔船简陋，要靠一双手划桨前行，出海也只能近海捕捞，所以捕不到很多鲅鱼。到了爷爷这代人，有了机械化渔船，越来越多的人可以尽享鲅鱼的美味。等到爸爸能出海时，大渔船已经是铁质的了，马力强劲，抗风能力和作业能力都超级强！听爸爸说，每年四五月份，会有大量鲅鱼从沙子口渔港销往市场，那时我家的生意也格外兴隆，订单不断。快递员叔叔每天在码头等着渔民装好

鲅鱼之后，他们就迅速贴快递单，以最快的速度把鲅鱼送出，让更多人早点尝到我们沙子口的美味鲅鱼。

在沙子口，吃鲅鱼已经成为一种习俗。第一船鲅鱼一上来，爸爸就会挑上几条最大的，送给家里的长辈们，以示尊重和孝敬，这也是我们青岛民风的一种传承。

我家从太爷爷开始，就是渔民。到爸爸这里，已经传承了三代！每一代人的餐桌上都离不开鲅鱼，沙子口鲅鱼节已拥有了一定的知名度，也深化了文化内涵，让更多人知道沙子口、走进沙子口。欢迎大家来我们沙子口品鲅鱼美味，赏山海风光！

奶奶的饭桌

青岛市即墨区第一实验小学 六年级6班 于熙悦 指导教师 江莎莎

我有一位慈祥、勤劳、善良的奶奶，她话不多，总是默默地忙碌着一日三餐等活计，像一头勤劳的黄牛。

奶奶六十多岁时，在本该享福的年纪，却承担起照料我的责任，用她那瘦弱的臂膀撑起我幼年的一片天空。为了让我吃得更健康，奶奶在自家的院子里养了母鸡。在院子里用小棍儿追着鸡跑，成了我童年莫大的乐趣，鸡窝里的鸡蛋也成了我记忆中最香甜的印记。在奶奶家的饭桌上，最好吃的东西永远是留给我的。

在奶奶的精心照料下，我逐渐长大，岁月在她的脸上无情地刻下一条条深深的痕迹，她本就不挺拔的腰变得更弯了，越来越稀少的白发让我体会到了生命的凋零，但奶奶的饭桌上总有好多我爱吃的，从未少过。记得那一次，奶奶做了我最爱的红烧排骨，我大快朵颐时，不经意

间瞥见奶奶在角落里吃着她自己腌制的咸菜。她的身影在余晖中显得那么瘦小，我的内心顿时像被针刺一样痛。我让奶奶也吃排骨，奶奶说她不爱吃。我倔强地把排骨塞到她的嘴里，眼泪不争气地掉下来。奶奶见状忙说：“我的大孙女长大了，知道疼奶奶了，我吃，我吃……”我破涕为笑，奶奶也笑了。转身间，我看到奶奶用衣角擦拭泪水。

自从上了幼儿园，我就不再在奶奶家长住了，只有周末时才和爸爸妈妈去看她和爷爷。每到周末，村头胡同口总有一个熟悉的身影等着我们，家里的饭桌上还是摆满我爱吃的食品。每当离开时，我都会忍不住回头张望，看着那个熟悉的身影渐渐模糊在我的视线里，那就是我的奶奶，用自己生命的温度照看我的奶奶。

奶奶，我爱您！愿世界所有的美好与您形影不离！



我的爸爸

青岛北山二路小学 五年级3班 贾第

我的爸爸是一名军人，我和弟弟每天都会被嘹亮的军号叫醒，“一二三四”还是跟着军人叔叔们的跑操口号学会的。

爸爸很忙。每次我们想去游乐场时，爸爸都说没时间，他好像永远在值班、训练、检查……记得我上幼儿园时，老师组织了一次亲子运动会，好不容易爸爸答应我可以报名参加。但是，当那天到来时，他又因为有任务放我鸽子。为了履行承诺，他只得找了位战友代替他。当小伙伴们都羡慕我不仅拿了第一名，还有一位这么年轻的爸爸时，我真的好想哭，我宁愿拿个倒数第一名，也想有爸爸陪在身边。

别人家的爸爸喜欢带孩子去动物园、植物园、游乐场，我爸爸总喜欢带我和弟弟参观军事博物馆。别人家的爸爸给孩子讲童话故事，我爸爸给我们讲永不能忘的海战历史，教导我们“男儿当自强”，因为“落后就要挨打”。

“听吧，新征程号角吹响，强军目标召唤在前方，国要强，我们就要担当，战旗上写满铁血荣光……”这是我和弟弟从牙牙学语时跟着爸爸唱的歌，以前我们不懂歌词的具体内容，直到爸爸去了非洲，我才知道我是多么的幸运，生活在一个有一年四季、有磅礴大雨、有雪花纷飞的国家，我才知道地球上有一个终年酷热少雨被称为“沸腾的蒸锅”的吉布提，我才知道电视中的海盗是真实存在的。

当时，弟弟每天都会缠着妈妈追问：“爸爸哪天回来？”每次妈妈只能说：“快了快了。”妈妈常告诉我们，一代人有一代人的担当，每个人都要坚守好自己的岗位并发光发热。就像牺牲在四平战役中的太爷爷，他用行动教会了我什么是“天下兴亡，匹夫有责”；就像驻守边疆26年的二爷爷，他告诉我男儿要当兵，就要到祖国最需要的地方；就像驰援湖北抗疫的大伯，他告诉我什么是牺牲小家、奉献国家。

等我长大了，我也要像爸爸一样，穿上那身“浪花白”，到祖国最需要的地方去！

那一刻，我真幸福

青岛市崂山区第三中学 七年级4班 钱玉婷

指导教师 孔凡艳

母爱无缘无故，母爱有始有终，如果你是有心的子女，会发现一把伞也是幸福，不信你看……

在我小时候的那些下雨天，妈妈总撑着一把蓝色的伞来学校接我。我的头顶上目之所及皆为雨伞的蓝色，我的心情也变成那蓝色一般明澈。

后来的一个下雨天，矮小的我抬头和妈妈说话，却发现妈妈的头顶是阴沉的灰色，那是天空的颜色。风夹杂着雨滴落在妈妈身上，妈妈的肩膀湿了，额前的头发也湿了，而我依旧安然处于蓝色伞下。

“妈妈，你的伞歪了。”我提醒道。“没有，没有歪呀。”妈妈轻轻回答我，视线落在倾斜的伞柄上。我再次说：“雨伞真的歪了。”妈妈一本正经地说道：“没有歪呀。”看着那蓝色的雨伞，那一刻我真的好幸福啊。

后来我慢慢长大了，不用再让妈妈来接我了，那把蓝色的伞一点一点地褪色了，我曾一度淡忘了它。或许是巧合，一个下雨天，又是那把蓝色的伞，伞下依旧是我和妈妈。快和妈妈一样高的我来撑伞。我的视线不经意间落到伞柄上，那一幕和小时候的场景重合在一起，妈妈头顶的上方是蓝色的伞，而我的上方是阴沉有雨的天空。

“雨伞歪了。”妈妈提醒我。我笑着说：“没有歪呀。”妈妈又一次提醒：“歪了，真的歪了。”“没有，没有歪呀。”伞下是许久的沉默。虽然头顶是灰色的天空、飘落的雨，但我感觉，那一刻，我真幸福。



观海新闻客户端



观海新闻客户端

观海新闻客户端